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Θέμα:  Απάντηση στην αναφορά 1642/26.2.2021 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε συνέχεια της με αριθμό 1642/26.2.2021 Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από την βουλευτή  κ. Θεοδώρα Αυγέρη, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’ που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Βάσει του προαναφερόμενου θεσμικού πλαισίου η Υπηρεσία 
μας έχει ως αρμοδιότητα την παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας σχετικά με τη 
συλλογή και επεξεργασία αστικών λυμάτων, για τους οικισμούς  που εμπίπτουν σε αυτή (με 
Ισοδύναμο Πληθυσμό άνω των 2.000 Μ.Ι.Π.). Για τους μικρότερούς οικισμούς δεν 
απορρέουν από την Οδηγία υποχρεώσεις και σχετικές προθεσμίες για την κατασκευή έργων 
συλλογής και επεξεργασίας, αλλά προβλέπεται η εφαρμογή κατάλληλης διαχείρισης των 
λυμάτων ώστε να προστατεύεται η δημόσια υγεία και το περιβάλλον.  

Η ευθύνη για την ολοκλήρωση όλων των αναγκαίων υποδομών διαχείρισης των αστικών 
λυμάτων καθώς και για την εύρυθμη λειτουργία τους ανήκει στους τοπικούς φορείς – στο 
Δήμο Αμφιπόλεως και στη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης – Αποχέτευσης Δήμου Βόλβης. Ο 
σχεδιασμός, η χρηματοδότηση, η κατασκευή και η σύννομη λειτουργία των υποδομών, η 
συντήρηση και η διασφάλιση της καλής κατάστασης και λειτουργίας των εγκαταστάσεων 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων αλλά και των αποχετευτικών δικτύων καθώς και η 
αποκατάσταση ζημιών και δυσλειτουργιών αποτελεί ευθύνη των ανωτέρω τοπικών 
φορέων. 

Στην προκειμένη περίπτωση όπου, όπως αναφέρεται, λόγω της μη λειτουργίας της 
Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων Νέων Κερδυλλίων έχουν προκληθεί περιβαλλοντικά 
ζητήματα με ρύπανση των επιφανειακών υδάτων, η ΔΕΥΑ Δήμου Βόλβης που αποτελεί τον 
αρμόδιο φορέα λειτουργίας της εν λόγω Ε.Ε.Λ. θα πρέπει να δρομολογήσει άμεσα όλες τις 
προβλεπόμενες ενέργειες για την επίλυση των προβλημάτων. Ο εντοπισμός των 
προβλημάτων λειτουργίας, η δρομολόγηση ενεργειών για την επίλυσή τους και η 
ολοκλήρωση των ημιτελών έργων θα πρέπει να γίνει με πρωτοβουλία της ΔΕΥΑ Βόλβης και 
του Δήμου Αμφιπόλεως, με τη συνδρομή άλλων τοπικών και κεντρικών υπηρεσιών, στα 
πλαίσια των αρμοδιοτήτων τους, όποτε αυτή ζητηθεί. 

Η συνδρομή του Υπουργείου στις ενέργειες του Δήμου και της ΔΕΥΑ είναι δεδομένη καθώς 
πρόθεσή του είναι να αποτελέσει αρωγό στις προσπάθειες των τοπικών φορέων και να 
συμβάλλει, με όποιο τρόπο μπορεί στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, στην δρομολόγηση 
των αναγκαίων ενεργειών για την επίλυση των ζητημάτων.  
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Είναι πολύ σημαντικό τα προβλήματα και οι αστοχίες να εντοπίζονται και να διορθώνονται 
άμεσα ώστε να αποφεύγονται φαινόμενα ρύπανσης και υποβάθμισης των υδάτων και του 
περιβάλλοντος εν γένει καθώς και κίνδυνοι για την δημόσια υγεία.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
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